



高阳煤矿

严把“三关”保安全促发展

汾西矿业讯 连日来,高阳煤矿全面压紧压实安全生产责任,严把安全生产思想关、责任关、排查关,全力以赴保障矿井安全生产。

把好“思想关”引深安全教育

该矿利用班前会、早调会、矿长安全办公例会等,组织全员深入学习各项规程措施,常态化开展安全生产警示教育,进一步提升干部职工的安全素养,增强安全意识,筑牢安全防线。同时在全矿范围内扎实开展“爱矿如家、为家奋斗”活动,通过电视访谈、安全大讨论等形式,教育引导广大干部职工牢固树立主人翁意识和安全生产意识,自觉把思想和行动统一到安全生产工作上。

把好“责任关”强化作风转变

该矿严格落实安全包保和领导干部跟班带班、值班值守制度,层层签订安全责任书和安全承诺书,落实落细各级责任。该矿对31118工作面安装、

31115工作面过陷落柱、五采轨道管理安装等重点工程进行现场盯守,通过责任落实到位、监督考核到位,严格按照安全规程施工,确保施工现场安全作业。

把好“排查关”及时消除隐患

该矿持续加大对“不放心人员”的排查力度,每班班前会上对干部职工的精神状态、健康状况等方面进行排查,同时组织人员重点对边远地区、重点工程、重点环节进行检查。该矿全面落实“五项制度”,切实提高风险隐患排查整改工作水平,严格执行安全风险分级管控制度和重大事故隐患排查机制,全面加强顶板、运输、重点区域、重点时段的安全管理。该矿以“五述”管理工作为抓手,持续规范干部职工岗位操作行为,进一步健全完善班前隐患排查和安全确认管理考核制度,通过实施检查问题倒追问责制度,有效消除各类隐患,确保矿井长治久安。(李晓琼)



技能比拼练精兵

↑工程建设公司以赛促学、以学促练、以练促用,通过举办职工职业技能大赛为干部职工提供了提升技能、拓展视野、成就自我的舞台,为公司高质量发展夯实了人才基础。陈慧芳 王硕 摄影报道



节支降耗创效益

↑今年以来,正新公司持续开展降本增效、增收节支活动,通过健全管理制度、加强跟踪管控、完善激励机制三项举措,上半年共节约资金190余万元。图为正新公司和善煤矿职工正在加工利用废旧物资。王小涛 摄影报道

水峪煤业

吹响安全哨 把好责任关

汾西矿业讯 今年以来,水峪煤业牢固树立“安全为天、生命至上”的安全理念,严格落实“五项制度”,统筹安全与发展,吹响安全哨,把好责任关,全力保障安全生产。

吹响“现场责任哨”

该公司完善全员安全生产责任制,组织干部职工签订“家属联保责任书”,建立班组家属联保安全管理网络。组织开展季度、月度、周检周验安全生产标准化检查,解决日常管理存在的问题,实施安全约谈和安全提醒制度,进一步推动安全主体责任落实。

吹响“思想意识哨”

该公司把增强职工安全意识作为

重点工作来抓,实行“线上+线下”管理模式,构建全系统覆盖、全方位履责、全过程管控的管理体系。该公司加强安全专业知识培训,利用周五安全例会、班前会、班后会开展安全警示教育,选取贴近现场实际、身边发生的案例,让安全警示抵达“神经末梢”。

吹响“隐患排查哨”

该公司加强隐患排查治理,突出抓好边远死角的巡查整治工作,切实做到未雨绸缪,防患于未然。进一步完善机电运输、地测防治水治理等管理体系建设,按照“谁主管谁负责,谁签字谁负责”原则,确保安全措施现场落实到位、执行到位。(李超)

曙光煤矿

开展雨季“三防”专项检查

汾西矿业讯 进入“七下八上”主汛期以来,曙光煤矿保持高度警惕,积极开展雨季“三防”专项检查,全力做好防汛工作。

检查人员分组对山体护坡、排洪沟等地进行全面排查,重点检查了正在施工的生态环境治理工程。针对发现的问题建立隐患台账,逐一划定责任部

门、责任人、整改时间,确保按时整改销号,并对整改完毕的隐患组织复查验收,实现闭环管理。汛期以来,该矿雨季“三防”责任区人员密切关注天气变化情况,及时掌握现场安全动态,配备齐全雨季“三防”物资材料,做到专项物资专项管理,为矿井安全度汛提供坚实保障。(闫建伟)

宜兴煤业

多措并举筑牢安全生产防线

汾西矿业讯 宜兴煤业认真贯彻落实上级部署,深刻汲取各类事故教训,抓实抓细安全生产各项工作,全面堵塞管理漏洞,推动公司安全形势稳定向好。

聚焦重点工作

该公司全面贯彻“八条硬措施”,聚焦探放水管理、顶板管控及汛期安全等工作,强化隐蔽致灾因素普查和重大灾害超前治理,开展井上下安全隐患大排查,找准和解决自身安全生产存在的突出问题,严细整改消除各类安全隐患,切实提升矿井本质安全水平。

强化现场管理

该公司强化现场管理,持续加强视频监控系统管理和“电子围栏”建设,实

现对作业过程的全过程监督和全流程管控。安全小分队不定时对井下作业点进行突击检查,重点查处不规范行为及睡岗、脱岗行为,对责任落实不到位、重复性“三违”等严厉处罚。持续推动责任到岗到人,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,确保每个节点、环节有人管、管到位。

抓实雨季“三防”

该公司抓实雨季“三防”各项工作,加强应急物资储备,强化应急演练,严格落实领导干部跟班带班和24小时值班值守制度,密切关注雨情汛情,加强分析研判,细化具体措施,做好灾害天气应急响应。加强供电风险隐患排查,强化机电设备的检修维护和防潮保养工作,确保雨季安全度汛。(任治明)

提质增效

物流贸易公司

点滴中节支 细节处创效

汾西矿业讯 在物流贸易公司机修车间维修库房内,各类旧轴承、齿轮、齿头分门别类整齐排列。“这些从环马达拆卸下来的轴承和齿头有大用处,将来维修设备的时候都可以用,省钱又实用。”正在忙碌的维修工张师傅说道。

今年以来,物流贸易公司积极探索废旧物资再生路径,原本被视为废弃物的汽车修理废料如今变为“香饽饽”,不仅实现了资源的循环利用,还为车间带来了经济效益。车间日常产生的废油经过简单处理后,便可回收用于螺丝除锈、润滑车门等,既减少了环境污染,又为车

间带来了一定的经济效益。废旧轮胎被改造成茶几摆放在更衣室和洗澡间,不仅美化了车间环境,还提升了车间形象。废旧金属用于实习生实践教学,减少了材料的采购需求,降低了车间的成本。

修旧利废降成本,精打细算过日子。物流贸易公司坚持“能修小不换大、能利旧不换新”的原则,牢固树立“过紧日子”的思想,深挖修旧利废潜力,将废旧物资“变废为宝”,在点滴中节支、在细节处创效,将提质增效落到了实处。

(张涛 梁玮)